

預算案今公布 重點支援旅遊業發展

政府擬發債700億元 大半屬銀債



財政預算案

財政司長陳茂波今日公布新一份財政預算案，消息稱，政府下個財政年度會繼續發行零售債券，合共約700億元，當中大半屬銀色債券，其餘則為綠色及基建債券。政府並將重點支援旅遊業發展，推出多項措施，包括計劃在維港放煙花及無人機表演。

大公報記者 賴振雄

財政預算案今日發表，預計會發行七百億元零售債券。

大公報記者何嘉駿攝



政府過去多次發行銀色債券，認購反應理想。



陳茂波將於今日上午11時在立法會公布新一份財政預算案。他早前已預告本年度將錄得過千億赤字，預算案封面採用「晨曦」色調，反映對本港未來一年的期盼。國家經濟穩步發展，對本港支持堅實，背靠國家、聯通世界是最大底氣，要將機遇化為成果，預期今年經濟逐步改善，期望各行業經營環境持續好轉。

包括銀債綠債基建債券

消息稱，政府認為市民希望有風險低、回報穩定的投資產品，所以在新財政

年度將繼續推出零售債券，總額至少700億元，除了銀色債券和綠色債券外，亦會推出基建債券，支持政府的基建項目。

資料顯示，去年政府先後推售500億元銀色債券和150億元綠色債券，均錄得超額認購，最終使用額外發行額度「加碼」，兩種債券合共發行750億元；機管局在今年初發行50億元零售債券，同樣受市場歡迎，錄得兩倍超額認購，每人最多獲發三手。

另有消息稱，政府將重點支援旅遊業發展，包括計劃每月在維港放煙花和無人

機表演、更新「幻彩詠香江」、在海濱加入商業設施等，並計劃推出主題式活動，例如城市漫步、踩單車等，以吸引愛「深度遊」的內地旅客。消息又稱，每月煙花匯演的規模，並非年初二煙花般大型，開支以至污染物相對較少。

如何解決千億赤字受關注

不少公共服務收費長年未調整，財政司長陳茂波早前預告，將檢視相關收費水平，包括「用者自付」下收入遠未收回成本的項目，有關關注基層的團體擔心會增

加基層的經濟負擔。

此外，地產業界關注，政府會否推出「減辣」措施，煙民則留意會否增加煙稅。

更多市民關心本年度面對逾千億元財赤，會否再度發放消費券，以及延續現有的利民紓困措施，答案將在今日一一揭曉。



預算案封面採用「晨曦」色調。

陳茂波今日行程

時間	內容
上午11時	在立法會發布財政預算案
下午3時	舉行記者會，回答提問
晚上7時30分	出席電視台聯合舉辦預算案論壇

資料來源：財政司司長辦公室

亞洲科技峰會與會者暢遊維港 維基百科創辦人：想帶家人遊香港

【大公報訊】記者劉碩源報道：正在香港舉行的第四屆「亞洲科技變革峰會」，雲集60名業界翹楚，多名與會者包括維基百科創辦人Jimmy Wales、國際知名物理學家加來道雄，前晚應旅遊發展局邀請，乘搭「張保仔號」暢遊維港。大家在船上欣賞夜景時，紛紛舉起手機開心打卡，Jimmy Wales表示，有意明年帶家人再來香港旅遊；加來道雄夫婦也說，未來會邀請朋友們一同訪港。

Jimmy Wales讚揚香港交通便捷，認為香港是亞洲一個很好的商務往來及旅遊城市，大讚在維港上欣賞亮起的城市燈光和建築「很酷」，亦對傳統的帆船與現代香港相映的景象

留下深刻印象。他說打算明年帶家人再赴港旅遊，期待到山頂遊覽，俯瞰香港。

加來道雄夫婦今次是再度訪港，二人說很享受這晚的維港遊，認為可以了解香港的繁盛轉變。他們在出席峰會後會留港旅遊，旅遊局為他們安排行程包括觀賞賽馬、體驗森林浴、參觀西九文化區及M+博物館等。他們說，香港有不少旅遊活動，未來會邀請朋友們一同訪港，也希望與更多年輕人交流。

「亞洲科技變革峰會」由金融媒體《經濟學人》旗下活動品牌Economist Impact主辦，是旅遊局及政府攜手促成在香港舉行的國際高端會議（A-list Event）。



▲新船增設無障礙洗手間等設施。大公報記者麥潤田攝

▲首批政府船隻資助計劃下建造的新船，將於下月投入服務。大公報記者麥潤田攝

新離島渡輪下月啟航 增寵物座

【大公報訊】記者易曉彤報道：為改善渡輪船隻質素和推動環保，政府全數資助離島渡輪營辦商換船的船隻資助計劃，首批三艘渡輪將於下月陸續投入服務，往來中環至長洲、梅窩及坪洲。新船增設哺乳區、攜帶寵物乘客專用座位、手機充電裝置等。港九小輪、新渡輪公司在計劃首階段將會為六條離島線更換22艘新船，預計其中的半數新船將於今年底前陸續到埠。

設哺乳區及無障礙洗手間

2019年的施政報告提出船隻資助計劃，分兩階段全數資助10條離島渡輪航線，全面更換較環保且配備新設施的船隻。首批投入服務的三艘新船均以柴油驅動，船身印有「政府資助計

劃」標誌。船內增設哺乳區及為攜帶寵物的乘客提供專用座位，輪椅人士專用位置亦較現有船隻增加，並設有無障礙洗手間，部分座位亦增設手機充電裝置。

運輸及物流局局長林世雄昨日在新船發布儀式表示，新船採用鋁合金或碳纖維等物料建造，盡量減輕船身重量，亦使用符合國際海事組織第三級別標準的環保引擎，減低氮氧化物的排放。

由港九小輪營運的新船「港九1號」由碳纖維建造，設450個座位，船頭位置設有8個寵物乘客專用座位，船尾有4個育嬰座位、3個洗手間及1個無障礙洗手間，並增加行李架及輪椅專用區。船艙外設單車架及4組海上緊急逃生系統，以滑梯將乘客送往救生艇，毋須「濕身」。「港

九1號」造價約6000萬元，下月起試航往來中環至坪洲。

由新渡輪營運的兩艘新船「新明珠2號」及「新明珠8號」，分別由碳纖維及鋁合金物料建造，均設有500個座位，船頭及船尾共有12個攜帶寵物乘客專用座位，船艙中間設有行李存放區及6個輪椅座位，以及6個育嬰座位。船頭位置有2個洗手間及1個無障礙洗手間，並增設船員休息室。「新明珠2號」使用碳纖維複合材料，較同類型鋁造船輕70%，並採用環保引擎，每年碳排放量可減低20%；而「新明珠8號」的鋁合船身較輕、油耗低。



掃一掃有片睇

昂坪360客量回復疫前95%

【大公報訊】記者劉碩源報道：受惠於本港恢復通關，昂坪360昨日公布，去年到訪人數為138萬人次，平均每日逾4200人到訪，整體客量恢復至2019年的95%，按年增長約2.5倍。年初一至初八的到訪人數按年上升26%，回復至疫前98%，人均消費按年上升29%。昂坪360董事總經理劉偉明表示，已增購10部全景纜車，總數增至20部，預計於今年第四季啟用。

劉偉明昨日會見傳媒時表示，去年接待的境外遊客量，已回復至2019年約92%的水平，內地訪客量已超過2019年的約三成，新加坡、泰國等短線亞洲遊客量更已回復至2019年約97%，整體恢復情況令人滿意。而購買年票人數亦較2019年增長29%，劉偉明形容是丁財兩旺。

添10架全景纜車

劉偉明表示，全景纜車受到海外及本地旅客歡迎，去年暑假的使用率約八成，剛過去的農曆年使用率更達到100%，訪客需要輪候上車。昂坪360已增購10部全景纜



▲昂坪360董事總經理劉偉明表示，已增購10部全景纜車，預計今年第四季啟用。大公報記者劉碩源攝

車，總數增至20部。昂坪360去年11月已加價，現時暫無加價計劃。

青島及西安將於下月納入「個人遊」城市，劉偉明表示歡迎，認為對業界有正面意義，未來會多向當地旅客進行宣傳工作，包括利用社交平台提供到港旅遊的攻略等。他並稱，公司定期舉辦深度遊，例如拜佛心經遊團等，正審視需求重新包裝旅遊項目。他說大嶼山天然旅遊資源豐富，希望政府善用天然資源，豐富大嶼山的旅遊體驗。



掃一掃有片睇

花卉展3·15日開鑼 香彩雀爭艷

新聞速遞

【大公報訊】一年一度的花卉展覽將於下月15日至24日，一連十日在維多利亞公園舉行，今年花展將以深受花迷歡迎的香彩雀為主題花，展出來自本地、內地和海外機構悉心培植的盆栽、造型優美的花藝擺設和園林造景，同時亦設有花卉及園藝產品的銷售攤位。

香彩雀又名天使花，原產於熱帶美洲，品種繁多，以春、夏、秋三季開花最盛。本屆花展為朝九晚九開放，入場費14元；4至14歲兒童、全日制學生、60歲或以上長者，以及殘疾人士及照顧者，可以半價入場，其中長者和殘疾人士在周一至周五可免費入場參觀。

郊野公園植樹日 免費參加

【大公報訊】為推廣愛護自然及保護林木的信息，漁護署將於三月及四月舉行三場郊野公園遠足植樹日，市民可在活動當日上午9時至10時半於現場登記處報名，隨後可領取漁護署準備的樹苗和工具植樹，先到先得。若樹苗派發完畢，市民亦可參與當天的遠足活動，現場將有職員介紹樹苗知識和「行山有道」的遠足禮儀。

三場活動均將在星期日舉行，包括3月10日於八仙嶺郊野公園八仙嶺自然教育徑舉行，3月17日於大欖郊野公園黃泥墩灌溉水塘舉行，以及4月14日於馬鞍山郊野公園鹿巢山舉行。漁護署提醒，市民應按自己的體力和遠足經驗，選擇合適的植樹地點及遠足路徑。

為何北上看牙醫？



「長者醫療券大灣區試點計劃」蔡樹文

將提供內地牙科服務，香港牙醫學會近日就內地牙醫專業及監管制度作出批評。醫務衛生局局長盧寵茂昨日約見牙醫學會代表，聽取意見。

盧寵茂強調，特區政府重視牙醫專業培訓及監管，內地牙醫的培訓也是全面、規範化，獲國家認可，受各級衛健委嚴格監管。相信香港牙醫界會尊重其他地區，包括內地的牙醫同行，並抱持互相尊重、互相學習和交流的原則，以促進專業的正面發展。

港人為何樂於北上「睇牙」？道理簡單，除了客人感受到專業及貼心服務，更重要是價廉物美。內地許多牙科中心是集團式經營，醫療設備不比香港差，甚至比香港先進，環境更加舒適。

香港牙醫面對內地同行競爭，是不爭事實。即使沒有政府醫療券資助，部分香港人都會到內地「睇牙」，香港牙醫需要競爭意識，學習牙科最新技術提升專業水平，服務港人之餘，甚至吸引內地高收入人群來港接受治療。